
๑ 
 
 

รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลเวียงพางค า 
สมัยสามัญ  สมัยที่  2  ครั้งที่  2  ประจ าปี  ๒๕๕6  

วันศุกร์ที่  14  เดือนมิถุนายน  พ.ศ. ๒๕๕6  เวลา 09.30 น. 
ณ  ห้องประชุมหนองแหวน  ส านักงานเทศบาลต าบลเวียงพางค า   

อ าเภอแม่สาย  จังหวัดเชียงราย 
................................................ 

ผู้มาประชุม 

๑. นายสุคํา   วินัน     ประธานสภาเทศบาลตําบลเวียงพางคํา 
๒. นายวิษณุ    จันทร์เทพ  รองประธานสภาเทศบาลตําบลเวียงพางคํา  
๓. นายดํารงค์  พนาพิทักษ์ทอง   เลขานุการสภาเทศบาลตําบลเวียงพางคํา 
๔. นายสงวน  ไชยสมุทร์  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลเวียงพางคํา  
๕. นายบุญลือ  ลังกากาศ    สมาชิกสภาเทศบาลตําบลเวียงพางคํา 
๖. นายอํานวย  ก๋าปัญญา  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลเวียงพางคํา 
๗. นายเชรษฐา  ภัทรนันทกุล  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลเวียงพางคํา 
๘. นายอัจฉยะ  ธํารงทัศนีย์  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลเวียงพางคํา  
๙. นายสุพรรณ์  ติยะกว้าง  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลเวียงพางคํา  
๑๐. น.ส.ศิริลักษณ์   โสภา   สมาชิกสภาเทศบาลตําบลเวียงพางคํา  
๑๑. นายสมศักดิ์  พรมมินทร์  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลเวียงพางคํา  
๑๒. นางจันทกานต์  น้อยหมอ  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลเวียงพางคํา  
 

ผู้เข้าร่วมประชุม 

1. นายฉัตรชัย ชัยศิริ นายกเทศมนตรีตําบลเวียงพางคํา 
2. นายวีรยุทธ วิสุทธิเกษม รองนายกเทศมนตรีตําบลเวียงพางคํา 
3. นายธนทรัพย ์ เกเย็น รองนายกเทศมนตรีตําบลเวียงพางคํา 
4. น.ส.พรรณทรา ธรรมวงค์ เลขานุการนายกเทศมนตรีตําบลเวียงพางคํา 
5. นายยศเชย ไชยเดช ที่ปรึกษานายกเทศมนตรีตําบลเวียงพางคํา 
6. นายอภิวัฒน์ อัครพลเมธา ผู้ใหญ่บ้าน  หมู่ที่  7 
7. นายสมัคร ตุ่นแก้ว ผู้ช่วยผู้ใหญ่บ้าน  หมู่ที่  8 
8. นายประเสริฐ สุขเสาร ์ ผู้ช่วยผู้ใหญ่บ้าน  หมู่ที่  2 
9. นางอินแก้ว คําแสง อ.ส.ม. หมู่ที่  9 
10.  นางบัวผัด ภิระบัน อ.ส.ม. หมู่ที่  9 
11.  นายแสง เป็งใจ อ.ป.พ.ร.  หมู่ที่  2 
12.  นายย่ี คําตาล อ.ป.พ.ร.  หมู่ที่  2 

 

/ ผู้เข้าร่วมประชุม (ต่อ) …  



๒ 
 
 

ผู้เข้าร่วมประชุม (ต่อ) 
 

13.  นายชาญยุทธ รุ่งทวีพิทยากุล ผู้ใหญ่บ้าน  หมู่ที่  6 
14.  นายสมชาย รุ่งประชารัตน์ ผู้สูงอายุ  หมู่ที่  6 
15.  นายบุญส่ง ศรีสวาสดิ์ ผู้ช่วยผู้ใหญ่บ้าน  หมู่ที่  9 
16.  นางดารินทร์ ตารินทร์ หัวหน้าสํานักปลัดเทศบาล 
17.  นายสุทัศน์ อินต๊ะงาม เจ้าหน้าที่บริษัทกลางคุ้มครองผู้ประสบภัย 
18.  นางณัฐินี ฤกษ์ใหญ่ ประธานแม่บ้าน  หมู่ที่  8 
19.  นายจรัลชัย ฤกษ์ใหญ่ ผู้ใหญ่บ้าน  หมู่ที่  8 
20.  ว่าที่ พ.ต.เทพพิทักษ์ สว่างเต็ม ผู้อํานวยการกองช่าง 
21.  นางกุหลาบ ขาเลศักดิ์ ผู้อํานวยการกองคลัง 
22.  นายกมล เจริญวัย ผู้ใหญ่บ้าน  หมู่ที่  9 
23.  น.ส.สุทราทิพย์ บุญมี รักษาการหัวกองการศึกษา 
24.  นางจิราพร ชัยเลิศสิริ อ.ส.ม.  หมู่ที่  5 
25.  นางเครือวัลย์ เครือศรี ประธานประชาคม  หมู่ที่  5 
26.  นางฟองนวล ม่วงคํา ผู้เข้าร่วมประชุม  หมู่ที่  1 
27.  นายหิรัญ วงค์แสนศรี อ.ป.พ.ร.  หมู่ที่  2 
28.  นางวริศรา มาเนตร หัวหน้าฝุายอํานวยการ 
29.  นายนิพนธ์ ใหม่วงค์ กรรมการชุมชน  หมู่ที่  9 
30.  นายณรงค์ศักดิ์ นราธรพิพัฒน์ ประธานชุมชน  หมู่ที่  9 
31.  นายอินทวน ช่ืองาม ประธานชุมชน  หมู่ที่  1 
32.  น.ส.ณัฐปภัสสร์ ยามูล ประธานชุมชน  หมู่ที่  10  เขตที่  1 
33.  ร.ต.ต.ศรีทอน เวียงโอสถ รอง  สว. (ป)  สภ.แม่สาย 
34.  นางบุญมา ก๋าปัญญา ประธานแม่บ้าน  หมู่ที่  5 
35.  ร้อยโทกิตติชัย เจริญยิ่ง ปลัดเทศบาลตําบลเวียงพางคํา 
36.  นายสมพงษ์ ศรีณรงค์ คนสวน 
37.  นายอุดมทรัพย์ ศักดิ์แสน ผู้ช่วยช่างไฟฟูา 
38.  นายนพพงษ์ แสนบุญเรือง ผู้ช่วยช่างไฟฟูา 
39.  น.ส.ชนัญชิตา หว่างเช้ือ ผู้ช่วยเจ้าหน้าที่ธุรการ 
40.  นายพัทธนเศรษภ์ ขันจินา นักพัฒนาชุมชน 
41.  น.ส.ใจทิพย์ บุญใหญ่ ผู้ช่วยเจ้าหน้าที่การเงินและบัญชี 
42.  นายวาทิต อาจคํา นักศึกษาฝึกงาน 
43.  นายทรงชัย ใจงาม นักศึกษาฝึกงาน 
44.  น.ส.นาลอ รักชาติ นักศึกษาฝึกงาน 

 
 

/ ผู้เข้าร่วมประชุม (ต่อ) … 
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ผู้เข้าร่วมประชุม (ต่อ) 
  

45.  นายสมบูรณ์ อวยแม นักศึกษาฝึกงาน 
46.  น.ส.ศศินิภา ดัสกรเดชา นักศึกษาฝึกงาน 
47.  น.ส.ชญาณัฏฐ์ ธรรมศรี นักศึกษาฝึกงาน 
48.  น.ส.นลิญา ทากอง ผู้ช่วยเจ้าพนักงานพัฒนาชุมชน 
49.  น.ส.สุวิมล ธนะสิทธ์ิ เจ้าพนักงานธุรการ 
50.  น.ส.หทัยทิพย์ ก๋าใจคํา ผู้ช่วยเจ้าหน้าที่บันทึกข้อมูล 

 

ก่อนเวลา ๐๙.๓๐ น. 

  นายด ารงค์  พนาพิทักษ์ทอง  (สมาชิกสภาเทศบาลต าบลเวียงพางค า)  -  ขอเชิญสมาชิกสภาเทศบาลฯ และ
ผู้เข้าร่วมประชุมเข้าห้องประชุม  จะได้ดําเนินการตามระเบียบวาระการประชุม  ขอเชิญประธานสภาเทศบาลฯ จุดธูปเทียน
บูชาพระรัตนตรัยและขอเชิญประธานสภาเทศบาลฯ นําสวดมนต์ไหว้พระพร้อม ๆ  กันกับผู้เข้าประชุม 

เริ่มประชุมเวลา  ๐๙.๓๐  น. 

  เมื่อถึงเวลา  ๐๙.๓๐  น. เลขานุการสภาฯ  ให้เชิญสมาชิกสภาเทศบาลทุกคนเข้าห้องประชุมแล้วรายงาน
ประธานสภาเทศบาลตําบลเวียงพางคํา  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลเวียงพางคํา จํานวน  12  คน  เมื่อครบองค์ประชุมแล้ว
และอ่านประกาศสภาเทศบาลตําบลเวียงพางคํา 

 นายสุค า  วินัน  ประธานสภาฯ  ได้กล่าวว่าเมื่อครบองค์ประชุมแล้ว  ขอเปิดประชุมตามระเบียบวาระการประชุม
ดังต่อไปนี ้

ระเบียบวาระที่  ๑ เรื่อง  ท่ีประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ 

 -  ไม่ม ี

ระเบียบวาระที่  2 เรื่อง รับรองรายงานการประชุม สมัยสามัญ สมัยท่ี  2  ครั้งท่ี  1  ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๕๖        
เมื่อวันศุกร์ท่ี  10  เดือนพฤษภาคม  ๒๕๕๖ 

นายสุค า  วินัน 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

-  ขอเชิญเลขานุการสภาฯ  อ่านประกาศอําเภอแม่สาย  เรื่อง  การขยายระยะเวลาสมัยกา
ประชุมสภาฯ  สมัยสามัญ  สมัยที่  2  ประจําปี  2556  และอ่านรายงานการการประชุม
สภาฯ  สมัยสามัญ  สมัยที่  2  ครั้งที่  1  ประจําปี พ.ศ. ๒๕๕ ๖  เมื่อวัน ศุกร์ที่  10  10  
เดือนพฤษภาคม  ๒๕๕๖   

นายด ารงค์ พนาพิทักษ์ทอง -  เลขานุการสภาฯ  อ่านประกาศอําเภอแม่สายและรายงานการประชุมสภาเทศบาล  
เลขานุการสภาฯ ตําบลเวียงพางคํา  สมัยสามัญ  สมัยที่  2  ครั้งที่  1  ประจําปี พ.ศ. ๒๕๕๖  เมื่อวันศุกร์ที่  

10  เดือนพฤษภาคม  ๒๕๕๖ 

นายสุค า  วินัน 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

-  สมาชิกสภาเทศบาลฯ หรือผู้เข้าร่วมประชุม  มีผู้ใดที่มีความประสงค์ขอเปลี่ยนแปลง   
แก้ไข เพิ่มเติมหรือไม่ ขอเชิญสอบถาม หรือแก้ไขเปลี่ยนแปลงได้ 

นายสมศักด์ิ  พรมมินทร์ 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ 

- เรียนประธานสภาฯ  สมาชิกสภาฯ  นายกเทศมนตรีฯ  และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  ขอ
อนุญาตแก้ไขรายละเอียดของบันทึกรายงานการประชุมสภาฯ  หน้าที่  6  ในส่วนของ

/ นายกเทศมนตรีฯ ... 
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นายกเทศมนตรีฯ  กล่าว  บรรทัดที่  10  ข้อความ  “ในตําบลเรา”  ขอแก้ไขเป็นคําว่า  
“ในตําบลของเรา”  และในหน้าที่  17  ในส่วนของนายจรัลชัย  ฤกษ์ใหญ่  ผู้ใหญ่บ้าน  
หมู่ที่  8  บรรทัดที่  6  ข้อความ  “ประชาคมอาเซียน  หรือ  AEC  ด้านการพัฒนาต่างๆ  
ก็จะขายตัว”  ขอแก้ไขเป็น  “ประชาคมอาเซียน  หรือ  AEC  ด้านการพัฒนาต่างๆ  ก็จะ
ขยายตัว”   

นายสุค า  วินัน 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

- มีผู้เข้าร่วมประชุมท่านใดจะแก้ไขเพิ่มเติมหรือไม่ครับ  หากไม่มีขอมติรับรองรายงาน
การประชุมสภาเทศบาลตําบลเวียงพางคํา  สมัยสามัญ  สมัยที่  2  ครั้งที่  1   ประจําปี 
พ.ศ. ๒๕๕๖  ๒๕๕๖  เมื่อวันศุกร์ที่  10  เดือนพฤษภาคม  ๒๕๕๖  ต่อไปครับ 

ท่ีประชุมมีมต ิ -  ที่ประชุมมีมติเห็นชอบเรื่องรับรองการประชุมสภาฯ  สมัยสามัญ  สมัยที่  2  ครั้งที่  1   
ประจําปี พ.ศ. ๒๕๕๖  เมื่อวันศุกร์ที่  10  เดือนพฤษภาคม  ๒๕๕๖  ดังนี้ 

เห็นชอบ   11   เสียง , ไม่เห็นชอบ   -   เสียง , งดออกเสียง   1   เสียง 

ระเบียบวาระที่  3 กระทู้ถาม (ถ้ามี) 

 -  ไม่มี 

ระเบียบวาระที่  4 เรื่องท่ีคณะกรรมการท่ีสภาท้องถิ่นตั้งขึ้นพิจารณาเสร็จแล้ว 

นายสุค า  วินัน 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

4.๑  เรื่อง  รายงานผลการพิจารณาให้ความเห็นชอบในการรับถ่ายโอนภารกิจสถานี
ขนส่งผู้โดยสารอ าเภอแม่สาย ตามแนวทางการปฏิบัติของคณะกรรมการการกระจาย
อ านาจให้แก่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  เรื่อง  การบังคับใช้แผนการกระจายอ านาจ
ให้แก่ อปท. (ฉบับท่ี ๒) พ.ศ. ๒๕๕๑  และระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการพัสดุ
ของหน่วยการบริหารราชการส่วนท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๓๕  แก้ไขเพิ่มเติม  (ฉบับท่ี ๙) 
พ.ศ. ๒๕๕๓ 

-  ในการพิจาณาเรื่องนี้ขอเรียนเชิญผู้นําท้องถ่ินกํานัน  ผู้ใหญ่บ้าน  และผู้เข้าร่วมประชุม
ได้แสดงความคิดเห็นต่อที่ประชุมสภาฯ  ขอเรียนเชิญครับ 

นายชาญยุทธ รุ่งทวีพิทยากุล -  เรียนประธานสภาฯ  สมาชิกสภาฯ  นายกเทศมนตรีฯ  และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน   
ผู้ใหญ่บ้าน  หมู่ท่ี  6 ในความคิดเห็นในส่วนตัวผมเห็นว่าเห็นด้วยที่จะมีการ รับถ่ายโอนภารกิจสถานีขนส่ง

ผู้โดยสารอําเภอแม่สาย 

นายอภิวัฒน์  อัครพลเมธา 
ผู้ใหญ่บ้าน  หมู่ท่ี  7 

-  เรียนประธานสภาฯ  สมาชิกสภาฯ  นายกเทศมนตรีฯ  และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  
เท่าที่ผ่านมาก็ได้มีการเลื่อนการพิจาณาออกไปเนื่องจากยังได้ความเห็นที่ไม่หลากหลาย  
และที่ได้แสดงความเห็นไปแล้วในส่วนของสมาชิกสภาฯ  นั้นยังไม่รับโอนฯ  ในความเห็น
ของผมคิดว่าเราน่าจะไปดูตัวอย่างจากที่อื่นที่มีการบริหารจัดการที่ดีเกี่ยวกับการบริหาร
จัดการสถานีขนส่ง  ในส่วนที่จะรับหรือไม่รับนั้นอย่างไรแล้วเราก็ต้องรับมาไม่ช้าหรือเร็ว
เพราะทาง  อบจ.  ได้มอบให้เทศบาลมาบริหารจัดการแล้ว  ดังนั้นเราก็ควรไปศึกษาดูงาน
สถานีขนส่งที่ได้รับมอบถ่ายโอนกรณีเช่นเดียวกับของเราแล้วนํามาเป็นแนวทางในการ
พัฒนาปรุงปรุงทํายังไงไม่ให้ขาดทุนต่อไปจะดีกว่าทั้งนี้เพื่อประโยชน์ของประชาชนในตําบล
เวียงพางคําและประชาชนในอําเภอแม่สาย  อยากให้ทางสภาเทศบาลฯ  มีการจัดทําการ
สํารวจความเห็นของประชาชนหรือประชาคมในเรื่องนี้ 

/ เรียนประธานสภาฯ ... 



๕ 
 
 

นายจรัลชัย  ฤกษ์ใหญ่ 
ผู้ใหญ่บ้าน  หมู่ท่ี  8 

-  เรียนประธานสภาฯ  สมาชิกสภาฯ  นายกเทศมนตรีฯ  และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  
สําหรับเรื่องการถ่ายโอนสถานีขนส่งฯ  จริงๆ  แล้วข้อมูลรายละเอียดตรงนี้ก็จะเป็นความ
คิดเห็น  อยากจะทราบรายละเอียดการดําเนินการที่ผ่านมาที่เป็นเอกสาร  เมื่อวานได้คุย
กับท่านายกเทศมนตรีฯ  ว่าผู้จัดการขนส่งแม่สาย  น่าจะเข้ามาร่วมประชุมในวันน้ีด้วยก็ไม่
เห็นมา  จริงๆ  แล้วน่าจะมีเอกสารรายละเอียดในการดําเนินงานที่ผ่านมาเราจะได้มาศึกษา
ข้อมูลว่าถ้าเทศบาลเรารับมาผลประโยชน์ที่จะได้ถ้าเราไม่รับผลประโยชน์ที่เราจะเสียไปคือ
อะไรการบริหารจัดการดูแลขนส่งหากเรารับมาแล้วในอนาคตการพัฒนาก็เป็นสิ่งที่ดีอย่างที่
ผู้ใหญ่บ้านหมู่ที่  7  ได้กล่าวไว้ว่าก็เป็นหน้าเป็นตาของท้องถ่ินเรา  ในอนาคตมีสถานีขนส่ง  
มีโรงพยาบาลชุมชน  มีสนามกีฬา  อย่างน้อยก็เป็นความพร้อมของท้องถ่ินและเป็นหน้า
เป็นตาของพวกเราด้วย  เพราะฉะนั้นในการที่จะรับหรือไม่รับในอนาคตจะต้องศึกษา
รายละเอียดข้อมูลที่แท้จริงมาศึกษากันดูก่อนในภาระหนี้สินที่ผูกพันที่มีอยู่ทางท้องถ่ินเรา
จะรับได้ไหมผลประโยชน์ที่จะตกสู่ชุมชนที่ได้จะคุ้มค่าหรือไม่  ทั้งนี้ก็คงจะฝากไปยังคณะ
ผู้บริหารเทศบาลศึกษาข้อมูลให้ละเอียดมาช้ีแจงให้กับพ่อแม่พี่น้องประชนชนชาวตําบล
เวียงพางคําให้รับทราบ  ในการขอความเห็นจากประชาชนตําบลเวียงพางคําว่าจะรับ
หรือไม่รับจึงขอแสดงความคิดเห็นไว้เพียงเท่านี้ 

นายกมล  เจริญวัย 
ผู้ใหญ่บ้าน  หมู่ท่ี  9 

-  เรียนประธานสภาฯ  สมาชิกสภาฯ  นายกเทศมนตรีฯ  และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  
กรณีในเรื่องการรับถ่ายโอนสถานีขนส่งผู้โดยสารอําเภอแม่สาย  จะรับหรือไม่รับก็ขึ้นอยู่กับ
ความประสงค์ของคณะกรรมการฝุายสภาเทศบาลที่ได้ร่วมกันพิจารณา  ถ้าหากเราจะรับ
กันจริงๆ  ก็ควรคํานึงถึงงบประมาณและค่าใช้จ่ายที่จะเกิดข้ึนเพราะจะต้องมีการปรับปรุง
ซ่อมแซมและจะต้องใช้งบประมาณที่จะต้องเข้าไปบริหารจัดการ  ที่ผ่านมาก็ทราบว่า
ขาดทุนไปมากพอสมควร  ในส่วนตัวผมแล้วถามว่าเห็นด้วยหรือไม่ก็เห็นด้วยเพราะอยู่ใน
เขตพื้นที่รับผิดชอบของตําบลเรา  หากจะรับจริงๆ  ก็อยากให้พิจาณาถึงค่าใช้จ่ายการใช้
งบประมาณ  ผมจึงมีความเห็นเพียงเท่านี้ขอบคุณครับ 

น.ส.ณัฐประภัสสร  ยามูล 
ประธานชุมชน  หมู่ท่ี 10 

-  เรียนประธานสภาฯ  สมาชิกสภาฯ  นายกเทศมนตรีฯ  และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  
สําหรับความคิดเห็นก็คือทางเทศบาลมีความพร้อมขนาดไหนที่จะรับถ่ายโอนมา  เทศบาล
คิดว่าเป็นผลดีกับประชาชนหรือไม่  น่าจะมีการขอความคิดเห็นจากประชาชนเพราะว่าแค่
เพียงความเห็นในที่ประชุมไม่เพียงพอเป็นเสียงส่วนน้อย  น่าจะมีการประชาสัมพันธ์หรือให้
ประชาชนในพื้นที่แสดงความคิดเห็นด้วยเพราะว่าหากเทศบาลรับโอนไปเมื่อไหร่ไม่มีใคร
ทราบประชาชนไม่รับรู้  ขอฝากไว้ให้พิจารณาขอบคุณค่ะ     

นายณรงค์ศักด์ิ  นราธรพิพัฒน์ -  เรียนประธานสภาฯ  สมาชิกสภาฯ นายกเทศมนตรีฯ  และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน   
ประธานชุมชน  หมู่ท่ี  9 ความคิดเห็นส่วนตัวของผมแล้ว  จากการที่หารือในเรื่องนี้กันมาสองถึงสามครั้งแล้ว  การ

รับถ่ายโอนตรงนี้เป็นภารกิจที่เราจะต้องรับมาอยู่แล้ว  ไม่ต้องไปพูดถึงเรื่องการกําไรหรือ
ขาดทุนเพราะเทศบาลไม่ใช่อยู่ในฐานะของพ่อค้า  เป็นหน้าที่ที่เราจะต้องบริการประชาชน  
ไม่ว่าจะเป็นสถานีขนส่ง  สุสาน  ท่าเรือ  จะเป็นส่วนที่จะต้องบริการประชาชนขอให้ท่าน
คํานึงถึงเรื่องนี้ด้วย  ผมทราบว่าท่านเป็นห่วงในเรื่องงบประมาณของเทศบาลมีน้อยถ้ารับ
ขนส่งมาก็จะเป็นภาระหนักของเทศบาลอีก  แต่ท่านก็ต้องคํานึงว่าเป็นหน้าเป็นตาของ
เทศบาลด้วย  และเป็นภารกิจที่อยู่ในเทศบัญญัติด้วยที่ท่านจะต้องดูแลจึงอยากให้ทาง
คณะกรรมการสภาฯ  พิจารณา  ขอให้คํานึงถึงประโยชน์ที่ประชาชนจะได้รับ 

/ เรียนประธานสภาฯ ... 



๖ 
 
 

นายอินทวน  ชื่องาม 
ประธานชุมชน  หมู่ท่ี  1 

-  เรียนประธานสภาฯ  สมาชิกสภาฯ นายกเทศมนตรีฯ  และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  
การถ่านโอนสถานีขนส่งฯ  เป็นเรื่องที่เราจะต้องได้รับอยู่ดีหนีไม่พ้น  หากถามถึงเรื่องผล
กําไรคงไม่ได้เพราะเป็นเรื่องของการให้บริการประชาชน 

ร.ต.ต.ศรีทอน  เวียงโอสถ 
สว. (ป) สภ.แม่สาย 

-  เรียนประธานสภาฯ  สมาชิกสภาฯ นายกเทศมนตรีฯ  และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  
น่าจะมีข้อมูลให้ที่ประชุมรับทราบให้มากกว่าน้ี  ที่ผ่านมาจะเห็นข้อดีและข้อเสียที่เราจะรับ
ถ่ายโอนมา  เราควรจะมีข้อมูลรายละเอียดให้ที่ประชุมรับทราบให้มากกว่าน้ี 

นายฉัตรชัย  ชัยศิริ 
นายกเทศมนตรีฯ 

-  เรียนประธานสภาฯ  สมาชิกสภาฯ  และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  จากหลากหลายความ
คิดเห็นที่มีเข้ามาในเรื่องการรับถ่ายโอนสถานีขนส่งผู้โดยสารอําเภอแม่สาย  นับว่าเป็นการ
เริ่มต้นที่ดี  ทุกคนล้วนต้องการที่จะรับโอนสถานีขนส่งมาให้เทศบาลบริหารจัดการเอง  ผม
ขอนําเรียนต่อที่ประชุมรับทราบ  อย่างที่ประธานชุมชน  หมู่ที่  9  ให้แนะนําว่าไม่ต้อง
คํานึงถึงแต่ผลกําไรหรือขาดทุนนั้น  ตรงนี้ผมขอนําเรียนว่างบประมาณของเรางบประมาณ
จากการจัดเก็บภาษีของเราได้รับการจัดเก็บมียอดสูงกว่าประมาณการมาประมาณ  3  
ล้านกว่าบาท  ซึ่งในส่วนของสถานีขนส่งนั้นผมมองว่าการบริหารจัดการต้องมีการศึกษา
รายละเอียดให้ชัดเจนว่ามีรายรับเท่าไหร่และมีรายจ่ายเท่าไหร่  และปัจจุบันเทศบาลก็
ได้รับคําร้องจากประชาชนที่อาศัยอยู่บริเวณสถานีขนส่งในเรื่องของน้ําท่วมขัง  ไฟฟูา
สาธารณะ  ซึ่งประเด็นเหล่าน้ีก็เป็นหน้าตาของเทศบาล  เวลามีนักท่องเที่ยวหรือประชาชน
ที่มาใช้บริการที่สถานีขนส่งก็คิดว่าสถานีขนส่งเป็นหน้าที่และอยู่ในความรับผิดชอบของ
เทศบาลตําบลเวียงพางคํา  ซึ่งหากเทศบาลรับโอนมาแล้วผมก็มีแนวความคิดที่จะใช้พื้น
แบ่งเป็นตลาดนัด  และให้กลุ่มอาชีพต่างๆ  ในตําบลเวียงพางคํา  นําสินค้ามาจําหน่าย  ซึ่ง
อาจจะอยู่ในความรับผิดชอบของเขตหมู่ที่  5  ซึ่งอาจจะเป็นการสร้างรายได้ให้กับชุมชนได้
อีกทางหนึ่ง  ซึ่งผมก็ได้นําเรื่องนี้ปรึกษากับปลัดเทศบาล  ก็มีแนวโน้มที่จะทําตลาดนัด
ชุมชนอาจจะจัดเป็นทุกๆ  วันเสาร์ซึ่งที่ผ่านมาก็เคยมีตลาดนัดเจ้าอื่นสนใจติดต่อมาขอใช้
พื้นที่สถานีขนส่งเป็นสถานที่จัดตลาดนัด  ซึ่งตรงนี้ผมเห็นว่าเป็นโอกาสที่ดีที่เราจะใช้
ประโยชน์จากพื้นที่ตรงนี้  และเมื่อวันก่อนผมได้เชิญหัวหน้าสถานีขนส่งมาประชุมสภาฯ  
แต่เนื่องจากหัวหน้าสถานีขนส่งติดภารกิจจึงไม่สามารถเข้าร่วมประชุมได้ในวันน้ี  ทั้งนี้จาก
ที่ผมได้นําเรียนแล้วว่าสุดท้ายเทศบาลก็ต้องรับโอนสถานีขนส่งมาอยู่ดี  ในเรื่องที่จะรับ
หรือไม่รับนั้นก็ต้องพิจารณางบประมาณของเทศบาลด้วยที่มีภาระค่าใช้จ่ายเพิ่มข้ึนทุกปี  
รางระบายน้ําที่เป็นสาเหตุที่ทําให้น้ําท่วมขังผมก็ได้ประสานไปยังโกหยางที่มีพื้นที่อยู่บริเวณ
สถานีขนส่งซึ่งรับปากกับผมว่าจะดําเนินการแก้ไขร่องระบายน้ําให้  ในส่วนของเรื่องถนน
บริเวณสถานีขนส่งนั้นผมฝากเรื่องไว้ยังกองช่างไปตรวจดูและเรื่องไฟฟูาสาธารณะด้วย
เช่นกัน 

นายบุญลือ  ลังกากาศ 
สมาชิกสภาเทศบาล 

-  เรียนประธานสภาฯ  สมาชิกสภาฯ นายกเทศมนตรีฯ  และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  
เรื่องการพิจารณาการรับโอนสถานีขนส่งผู้โดยสารอําเภอแม่สาย  อันที่จริงเราได้มีการ
ประชุมเพื่อพิจารณากันหลายครั้งแล้ว  ปัญหานํ้าท่วมขังบริเวณขนส่งบางท่านก็คิดว่าเป็น
ความรับผิดชอบของเทศบาลความจริงแล้วไม่ใช่  ในส่วนตัวผมมีความเห็นว่าควรจะรับโอน
ไว้ก่อนเพื่อเป็นหน้าเป็นตาของเทศบาล  และรองรับนักท่องเที่ยวที่กําลังจะก้าวเข้าสู่การ
เป็นประชาคมอาเซียนอีกไม่กี่ปีข้างหน้า  ก็ขอให้ทุกท่านพิจารณาร่วมกัน 

/ เรียนประธานสภาฯ ... 



๗ 
 
 

ร้อยโทกิตติชัย  เจริญยิ่ง 
ปลัดเทศบาลฯ 

-  เรียนประธานสภาฯ  สมาชิกสภาฯ นายกเทศมนตรีฯ  และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  
จากที่ท่านสมาชิกสภาฯ  ได้อภิปรายในการประชุมสภาฯ  ครั้งที่ผ่านได้มีการแจ้งผลการ
พิจารณาต่อที่ประชุมไปแล้วและทางคณะผู้บริหารเทศบาลได้หารือก็น่าจะเป็นประเด็นที่
ชาวบ้านได้รับความเดือดร้อนนํ้าท่วมบริเวณสถานีขนส่งผู้โดยสารอําเภอแม่สายและความ
เข้าใจของประชาชนเกี่ยวกับดูแลในพื้นที่ที่เกิดน้ําท่วมว่าเทศบาลฯ  เป็นผู้ดูแล  จากการ
ตรวจสอบพื้นที่แล้วปรากฏว่าเป็นพื้นที่สาธารณะและชาวบ้านใช้ประโยชน์ร่วมกัน  รวมถึง
ใบโฉนดที่ดินก็ระบุว่าเป็นทางสาธารณะ  เกี่ยวกับประเด็นที่ผู้ใหญ่บ้านหมู่ที่  9  เคยแจ้งไว้
ที่ประเด็นหมู่บ้านจัดสรร  หมู่บ้าน  ตม.  หมู่บ้านแม่สายแกรนด์วิว  พอสร้างเสร็จแล้ว
ประชาชนที่อยู่ในเขตพื้นที่บริเวณดังกล่าวไม่สามารถใช้เป็นเส้นทางสาธารณะสัญจรได้  
ฝากให้สมาชิกสภาฯ  ประชาคมหมู่บ้านได้พิจารณาดู  ดังนั้นแล้วกรณีการถ่ายโอนสถานี
ขนส่งผู้โดยสารอําเภอแม่สาย  ฝุายกฎหมายของ  อบจ.เชียงราย  ได้มาอธิบายรายละเอียด
ไปแล้วว่าทําได้หรือไม่ได้  กรณีที่ผมจะยกประเด็นของประชาชนที่เขียนคําร้องเข้ามาว่าเรา
จะแก้ไขปัญหาเฉพาะหน้าอย่างไรในปัญหานํ้าท่วมทุกปีเทศบาลจะดําเนินการอย่างไร  ซึ่ง
ได้เสนอต่อผู้บริหารเทศบาลเป็นประเด็นที่ว่าจะแก้ไขปัญหานํ้าท่วมต้นเหตุมารจากอะไร
ทางกองช่างก็ได้ออกสํารวจพื้นที่ก็เกิดจากการระบายไม่ทันของท่อระบายน้ํา  ทางผู้บริหาร
เสนอมาว่าถ้าขุดเจาะขยายขนาดท่อระบายน้ําจะใช้งบประมาณเท่าไหร่  จากการพิจารณา
ตรวจสอบงบประมาณก็เป็นโครงการที่เกินศักยภาพของเทศบาล  และเทศบาลได้เคยนํา
เรื่องเข้าสู่สภาฯ  และส่งเรื่องให้  อบจ.ชร.  กลายเป็น  อบจ.ชร.  ได้ถ่ายโอนภารกิจให้
เทศบาลดูแล  ในเบื้องต้นก็ได้แก้ไขปัญหาเบื้องต้นไปก่อนตามที่เทศบาลมีงบสนับสนุนให้
และมีการออกแบบการระบายน้ําใหม่  ขออนุญาตเพิ่มเติมกรณีการถ่ายโอนสถานีขนส่ง
ผู้โดยสารอําเภอแม่สาย  จะมีคู่มือในการปฏิบัติงานจะบอกไว้ว่าความหมายของสถานีขนส่ง
ทางบก  หมายถึงอะไร  จะอยู่ในการควบคุมของกรมขนส่งทางบก  โทษ  การฝุาฝืน  ต่างๆ
รวมไปถึงภารกิจความรับผิดชอบขององค์กรปกครองส่วนท้องถ่ิน  กรมขนส่งทางบกมี
ภารกิจ  15  ภารกิจที่ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถ่ินดูแล  ดังนี้   

1. การบริหารช่องจอดรถรับส่งผู้โดยสารของรถประจําทางให้เป็นไปตาม 
    หลักเกณฑ์และมาตรฐาน  
2. บริหารพื้นที่ลานจอดรถ  
3. จัดที่จําหน่ายต๋ัวโดยสาร  
4. จัดระบบการจารจรภายในสถานี  
5. รักษาความสะอาดในบริเวณสถานี  
6. รักษาความปลอดภัย  
7. ประชาสัมพันธ์และบริการข้อมูลเดินทาง  
8. ควบคุมดูแลการติดตั้งปูายโฆษณาในบริเวณสถานี  
9. จัดให้มีบริการห้องสุขา  
10. จัดให้มีบริการจําหน่ายสินค้าเบ็ดเตล็ดและเครื่องดื่ม  
11. จัดให้มีบริการรับฝากของ  
12. จัดให้มีบริการรถรับจ้าง  
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13. จัดให้มีบริการรถเข็นสัมภาระ 
14. การเก็บเงินค่าบริการสถานีขนส่ง  
15. จัดหา ,ดูแล ,ซ่อมแซม ,บํารุงรักษาอาคารสถานีและวัสดุอุปกรณ์ 

สําหรับรายรับ – รายจ่าย  ของสถานีขนส่ง  ไม่ว่าจะเป็นค่าจ้างช่ัวคราว              
ค่าสาธารณูปโภค  ค่าบํารุงสิ่งก่อสร้างต่างๆ  จากที่นําเรื่องเข้าประชุมสภาฯ  ครั้งที่ผ่านมา
และสมาชิกสภาฯ  ได้แต่งตั้งคณะกรรมการร่วมเพื่อพิจารณาเรื่องนี้  ก็ได้รับข้อมูลบางส่วน
จากสถานีขนส่งแล้ว  เมื่อมาพิจารณาดูตัวเลขแล้วก็มีแต่ขาดทุน  อย่างเช่น  การบริหาร
การบริหารช่องจอดรถรับส่งผู้โดยสารของรถประจําทางให้เป็นไปตามหลักเกณฑ์และ
มาตรฐาน  ข้อมูลทั้งหมดอยู่ในหนังสือคู่มือการถ่ายโอนภารกิจสถานีขนส่งแล้ว  ซึ่งเอกสาร
เหล่าน้ีจะได้จัดไว้ในห้องข้อมูลข่าวสารขอเทศบาล  ซึ่งจะใช้ห้องทํางานของผมปัจจุบัน
ปรับเปลี่ยนให้เป็นห้องข้อมูลข่าวสาร  รับปรึกษาเรื่องราวร้องทุกข์  ปรึกษาทางด้าน
กฎหมายให้กับประชาชนต่อไป  การทํางานผมได้กําชับหัวหน้าส่วนในสังกัดเทศบาล  ให้
ปฏิบัติตามมาฐานบริการสาธารณะที่กําหนด  ในการพิจารณาในครั้งต่อไปเพื่อหามติ
สรุปผลก็จะได้เชิญหัวหน้าสถานีขนส่งฯ  และคณะกรรมการร่วมฝุายสภาเข้าร่วมประชุม
พร้อมกันโดยนัดวันเวลาในการหารือกันต่อไป  ตาม  พรบ. กรมขนส่งทางบกได้กําหนดให้มี
การแต่งตั้ง คณะกรรมการบริหารงานสถานีขนส่งผู้โดยสาร โดยมีผู้ว่าราชการจังหวัดเป็น
ประธานคณะกรรมการ  นายอําเภอหรือปลัดอําเภอเป็นประธานกรรมการในเขตที่
รับผิดชอบ  ผู้กํากับสถานีตํารวจภูธรเป็นกรรมการ  นายกเทศมนตรีเป็นกรรมการ  ผู้แทน
ผู้ประกอบการขนส่งเป็นกรรมการ  ผู้มอบที่ดินและสิ่งก่อสร้างเป็นกรรมการ  หัวหน้าสถานี
ขนส่งจังหวัดเป็นกรรมการ  หัวหน้าสถานีในเขตรับผิดชอบเป็นเลขานุการกรรมการ         
มีหน้าที่ดูแลควบคุมดําเนินการการบริหารเกี่ยวกับสถานีขนส่งผู้โดยสาร  ดูแลควบคุม
รายรับ – รายจ่าย  ที่เกี่ยวกับการให้บริการตามระเบียบรับจ่ายเงินของทางราชการ  
คณะกรรมการมีกําหนดระยะเวลา  3  ปี  รายรับ – รายจ่าย  ในการบริหารงานสถานี
ขนส่งฯ  เงินรายรับมีดังนี้  เงินรายรับจากการเดินรถ  เงินรายรับจากการจัดให้มีบริหาร
ห้องสุขา  เงินรายรับจากการให้มีการจําหน่ายสินค้าเบ็ดเตล็ดและสินค้าอื่นๆ  เงินรายรับ
จากการจัดให้มีบริการรับฝากสิ่งของ  เงินรายรับจากการจัดให้มีรถรับจ้าง  เงินรายรับจาก
ค่าบริการจอดรถรับจ้าง  เงินรายรับจากการจัดให้มีรถเข็นขนสัมภาระสิ่งของ  นี่คือเงิน
รายรับจากการให้บริการของสถานีขนส่งฯ  สําหรับรายจ่ายเราต้องเชิญเจ้าหน้าที่จาก  
อบจ.ชร.  และหัวหน้าสถานีขนส่งผู้โดยสารอําเภอแม่สาย  มาช้ีแจง  ให้พิจารณาดูจากคู่มือ
สถานีขนส่งเชียงรายแห่งแรกนั้นได้เปิดให้มีลานกิจกรรม  คือ  ไนท์บาร์ซ่าก็มีรายได้เพิ่มมา
จากตรงนี้และตึกที่เช่าบริเวณรอบสถานีขนส่งก็ถือว่าเป็นรายได้เช่นกัน  หากเรามาบริหาร
จัดการเองเราอาจจะให้บริการรถรับส่งไปหน้าด่านเพราะปัจจุบันที่จอดรถไม่ค่อยมี    
บริหารจัดการให้เป็นสัดส่วน  สร้างรายได้ให้คนในชุมชน  และคณะกรรมการบริหารงาน
สถานีขนส่งฯ  มีเบี้ยเลี้ยงเป็นค่าตอบแทนในการประชุมแต่ละครั้ง  ครั้งละ  300  บาท  
ดังนั้นแล้วเรื่องของการบริหารงานสถานีขนส่ง  เราจะต้องมาพิจารณาร่วมกันว่าจะทําให้
เกิดประโยชน์ต่อประชาชนในตําบลเวียงพางคํา  และประชาชนในอําเภอแม่สายอย่างไร
บ้างในเบื้องต้นอาจจะมีการเปิดประชุมสภาสมัยวิสามัญต่อไป 
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น.ส.ศิริลักษณ์  โสภา 
สมาชิกสภาเทศบาล 

-  เรียนประธานสภาฯ  สมาชิกสภาฯ นายกเทศมนตรีฯ  และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  
ก่อนที่เราจะมีมติในการพิจารณาการรับถ่ายโอนสถานีขนส่งผู้โดนสารอําเภอแม่สายนี้  ก็
กลัวจะเป็นการเสียโอกาสของท้องถ่ินเรา  ตามที่ท่านปลัดเทศบาลได้แนะนําให้มี
คณะกรรมการ  3  ฝุาย  คือ  ฝุายบริหาร  ฝุายปกครอง  และฝุายท้องถ่ิน  ก็คงจะมีภาค
ประชาชนอีกคณะหนึ่ง  จึงขอเสนอให้มีการลงมติของประชาชนในการประชุมประชาคม
ตําบลสัญจรมาประกอบการพิจารณาน้ีด้วย  เพื่อเป็นการช้ีแจงข้อดีและข้อเสียในการรับ
ถ่ายโอนในครั้งนี้และความคุ้มค่าของงบประมาณที่เราจะต้องใช้ไปเพื่อบริหารสถานีขนส่งฯ  
ทั้งนี้เพื่อให้เกิดประโยชน์ต่อประชาชนอย่างสูงสุดและให้มีการกลั่นกรองให้ละเอียด
รอบคอบในการรับถ่ายโอนครั้งนี้   

นายสมศักด์ิ  พรมมินทร์ 
สมาชิกสภาเทศบาล 

-  เรียนประธานสภาฯ  สมาชิกสภาฯ นายกเทศมนตรีฯ  และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  
กระผมนายสมศักดิ์  พรมมินทร์  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลเวียงพางคํา  ขอช้ีแจงใน
รายละเอียดเพิ่มเติมเรื่องทางสาธารณะประโยชน์ที่ท่านปลัดเทศบาลได้นําเรียนในที่ประชุม
แล้ววันน้ันในกรณีที่มีเจ้าหน้าที่จาก  อบจ.ชร.  เข้าร่วมประชุมร่วมกับสภาเราน้ันการจะ
แก้ไขปัญหานํ้าท่วมของทางสาธารณะประโยชน์เทศบาลสามารถดําเนินการได้เลยเพราะอยู่
ในเขตรับผิดชอบของเทศบาลอยู่แล้ว  และเขตสถานีขนส่งฯ  มีแต่อาคารและลานจอดรถ
เท่านั้นรั้วรอบสถานีขนส่งไม่ได้อยู่ในความรับผิดชอบของสถานีขนส่งแล้ว  ถ้ามีความจําเป็น
และปัญหาความเดือดร้อนสามารถดําเนินการได้เลย  และได้สอบถามในส่วนของเงิน
อุดหนุนเช่นกันทางเจ้าหน้าที่จาก  อบจ.ขร.  ช้ีแจงว่าได้อุดหนุนมาเป็นครั้งเดียวไม่สามารถ
ช้ีแจงว่าอุดหนุนส่วนใดได้บ้าง  ซึ่งในความเป็นจริงเมื่อได้ช้ีแจงมาเช่นน้ีแล้วเราก็ไม่ทราบว่า
จะดําเนินการยังไงต่อก็ค่อนข้างจะสับสนกับข้อมูลจากคําตอบที่ได้รับ  และตอนน้ีเราได้
พูดคุยในตอนแรกว่าจะคัดเลือกคณะกรรมการแก้ไขปัญหานํ้าท่วมบริเวณสถานีขนส่งฯ  แต่
กลับกลายเป็นการแต่งตั้งคณะกรรมการบริหารสถานีขนส่งฯ  ไปแล้วหรือไม่  ในส่วนตัวคิด
ว่าหากจะแก้ไขปัญหานํ้าท่วมก็ไม่สมควรที่จะรับถ่ายโอนภารกิจในครั้งนี้เพราะสามารถ
ดําเนินการได้เลย  ถ้าเป็นเรื่องของการจะรับมอบมาบริหารจัดการสถานีขนส่งเพื่อพัฒนา
คุณภาพชีวิตของประชาชนในท้องถ่ินเพื่อรองรับการเข้าสู่ประชาชน  AEC  ก็จะเป็นการ
พัฒนาในภาพรวมทั้งอําเภอแม่สาย  เพื่อให้ประชาชนได้ใช้ประโยชน์ร่วมกันและที่ท่า
นายกเทศมนตรีได้ช้ีแจงว่าเทศบาลมีความพร้อมที่จะดําเนินการได้  ถ้าหากว่าเราต้องการ
รับโอนเพื่อมาบริหารจัดการสาธารณะในท้องถ่ินก็เห็นควรดําเนินการ  แต่ถ้าจะรับโอนเพื่อ
แก้ไขปัญหานํ้าท่วมก็อย่าพึ่งดําเนินการ 

นายฉัตรชัย  ชัยศิริ 
นายกเทศมนตรีฯ 

-  ที่จริงแล้วเทศบาลก็ไม่แน่ใจว่าบริเวณที่เกิดน้ําท่วมนั้นได้โอนให้เป็นที่สาธารณะ
ประโยชน์แล้วหรือไม่  ในพิจารณารับโอนมาน้ันผมได้แบ่งการพิจารณาเป็นสองส่วน  หนึ่ง
คือเพื่อแก้ไขปัญหานํ้าท่วม  อย่างเช่นถนนของหมู่บ้านลองชิม  ม.4  นั้นส่วนใหญ่เป็นพื้นที่
สาธารณะ  และก็เกรงจะเป็นที่ดินส่วนบุคคลเช่นกัน  ในส่วนของรายละเอียดงบประมาณ
รายรับ-รายจ่าย  ก็อยากจะให้หัวหน้าสถานีขนส่งฯ  ได้มาอธิบายด้วยตนเองจะดีกว่าและ
เจ้าหน้าที่ที่เป็นตัวแทนของ  อบจ.ชร.  ก็อาจจะไม่ทราบข้อมูลที่ชัดเจนเพราะไม่ได้อยู่
บริหารงานในพื้นที่  แต่ทั้งนี้ก็ต้องพิจารณาจากความเห็นของหลายๆ  ภาคส่วนมาประกอบ  
และพิจารณางบประมาณด้วย  และจริงๆ  แล้วก็ต้องสอบถามความต้องการของประชาชน

/ ในพื้นที่คือ  หมู่ที่  5 ... 



๑๐ 
 
 

ในพื้นที่คือ  หมู่ที่  5  ด้วยว่ามีความต้องการหรือไม่  และมีการประชุมหารือเพื่อหา
แนวทางที่ชัดเจนต่อไป 

ร้อยโทกิตติชัย  เจริญยิ่ง 
ปลัดเทศบาลฯ 

-  ในประเด็นของการดําเนินการเกี่ยวกับที่ดินของพระธนดล  ให้งานนิติการหาข้อมูลใน
กรณีที่ทางสาธารณะมีแนวทางดําเนินการแก้ไขอย่างไร  ทางสาธารณะก็คือที่ดินในภาวะจํา
ยอมตามภาษาทางกฎหมาย  ซึ่งประชาชนสามารถใช้ประโยชน์ร่วมกัน  เช่นเดียวกับทาง
สาธารณะในสถานีขนส่งฯ  ในเรื่องของการแก้ไขปัญหาก็ไม่น่าจะมีปัญหาเพราะได้
ดําเนินการแก้ไขให้ไปแล้ว  และในการประชุมหารือในการรับถ่ายโอนคณะกรรมการร่วม
จากฝุายสภาฯ  มีกี่คน  บุคคลภายนอกมีกี่คน  จะมีหนังสือไปถึงผู้ใหญ่บ้าน  ตัวแทนของ
หมู่บ้าน  ประธานชุมชนแต่ละหมู่บ้าน  และประชาคมหมู่บ้านเข้ามาร่วมกันประชุมเพื่อ
พิจารณาและจะได้เชิญหัวหน้าสถานีขนส่งมาช้ีแจงและหารือกันต่อไป  เพราะสุดท้ายเราก็
ต้องรับโอนมาเพราะกฎหมายได้บัญญัติไว้ตามพระราชบัญญัติกําหนดแผนและข้ันตอนการ
กระจายอํานาจให้แก่องค์กรปกครองส่วนท้องถ่ิน  พ.ศ. ๒๕๔๒   

ระเบียบวาระที่  5 เรื่องท่ีเสนอใหม่ 

 ๕.๑ การขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วย
วิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2541  ข้อ  27  การโอนเงิน
งบประมาณรายจ่ายในหมวดค่าครุภัณฑ์ ท่ีดินและสิ่งก่อสร้างท่ีท าให้ลักษณะ  ปริมาณ  
คุณภาพเปลี่ยน  หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  ให้เป็นอ านาจอนุมัติของสภา
ท้องถิ่น  

นายสุค า  วินัน 
ประธานสภาเทศบาล 

-  ขอเรียนเชิญนายกเทศมนตรีกล่าวช้ีแจงในระเบียบวาระที่  5  เรื่องที่เสนอใหม่  ข้อ  
5.1  เรื่อง ขออนุมัติการโอนเงินงบประมาณรายจ่าย   ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่า
ด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถ่ิน พ .ศ.๒๕๔๑  ข้อ  ๒๗  โอนลด  
จํานวน  ๗  รายการ  รวมเป็นเงิน  101,800  บาท  ขอเรียนเชิญครับ 

นายฉัตรชัย  ชัยศิริ 
นายกเทศมนตรีฯ 

-  ตามที่สภาเทศบาลตําบลเวียงพางคํา ได้รับอนุญาตจากนายอําเภอแม่สายให้ขยายเวลา
ประชุมสภาเทศบาลตําบลเวียงพางคํา  สมัยสามัญ  สมัยที่  ๒  ครั้งที่  ๒  ประจําปี  
๒๕๕๖  ออกไปอีก  ๑๕  วัน  นับตั้งแต่วันที่ ๓๑  พฤษภาคม  ๒๕๕๖  เป็นต้นไป  นั้น 

ข้าพเจ้า นายฉัตรชัย  ชัยศิริ  นายกเทศมนตรีตําบลเวียงพางคํา  ขอเสนอญัตติ ใน
การประชุมสภาเทศบาล  สมัยสามัญ  สมัยที่  ๒  ครั้งที่  ๒  ดังนี ้

เรื่อง  ขอ อนุมัติการ โอนเงินงบประมาณรายจ่าย   ตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  พ.ศ.
๒๕๔๑  ข้อ  ๒๗   

เรื่องเดิม   ตามที่กฎหมายกําหนดให้นายกเทศมนตรีมีอํานาจหน้าที่ในการ
กําหนดนโยบายโดยไม่ขัดต่อกฎหมายและรับผิดชอบในการบริหารราชการของเทศบาลให้
เป็นไปตามกฎหมายระเบียบ  ข้อบังคับ   เทศบัญญัติ  และนโยบายตามความในมาตรา  
๔๘  เตรส  (๑)  แก้ไขเพิ่มเติมโดยพระราชบัญญัติเทศบาล  (ฉบับที่ ๑๒)  พ.ศ. ๒๕๔๖  ซึ่ง
จากการประเมินผลการปฏิบัติงานรอบ  ๖  เดือนแรกของปีงบประมาณ  ๒๕๕๖  และจาก

/ ผลการติดตามการประเมิน ... 



๑๑ 
 
 

ผลการติดตามการประเมินปฏิบัติราชการของคณะทํางานตามตัวช้ีวัดการทํางานของกรม
ส่งเสริมการปกครองท้องถ่ิน  พบว่าการปฏิบัติงานของเทศบาลปรากฏปัญหาในด้านอาคาร
สถานที่รองรับการให้บริการประชาชน   สถานที่จอดรถอํานวยความสะดวกแก่ประชาชน  
ห้องพักผ่อนรับรองประชาชนสําหรับสืบค้นอินเตอร์เน็ต  ศูนย์ข้อมูลข่าวสารของทาง
ราชการ  และสถานที่กลางที่จะนัดหมายเป็นจุดศูนย์กลางประสานงาน  ระหว่างเจ้าหน้าที่
ผู้ปฏิบัติกับประชาชนที่ต้องการพบหรือขอคําแนะนําการปฏิบัติงานเป็นการเฉพาะราย  
เทศบาลมีความจําเป็นสําคัญเร่งด่วนในแผนงาน  โครงการในการเพิ่มประสิทธิภาพในการ
ปฏิบัติราชการ  เพื่อเป็นประโยชน์แก่ราชการ/เทศบาล  และประชาชน  

 ข้อเท็จจริง    เนื่องจากการ ไม่ได้ตั้งงบประมาณ ไว้สําหรับ  การปรับปรุงขยาย
พื้นที่การปฏิบัติงานของอาคารสํานักงาน  ๒  ช้ัน  สําหรับปรับห้องทํางานของปลัดเทศบาล  
(ปัจจุบัน)  เป็นห้องรับรองประชาชน ห้องสมุดกฎหมาย  สําหรับเก็บรวบรวมหนังสือคู่มือ
การปฏิบัติงานต่างๆ  ให้เป็นหมวดหมู่  และปรับปรุงให้เป็นศูนย์ข้อมูลข่าวสาร   ศูนย์ดํารง
ธรรมฯ  เป็นสถานที่กลางสําหรับให้บริการประชาชนที่จะขอพบผู้บริหาร/พนักงาน
เจ้าหน้าที่ เป็นการเฉพาะราย  และขยายพื้นที่อาคารสํานักงาน  ช้ันที่  ๑  ปรับปรุงห้อง
ทํางานปลัดเทศบาล  ช้ันที่ ๒ นายกเทศมนตรีจึงขออนุมัติโอนเงินงบประมาณ ที่ปรากฏใน
รายจ่ายที่ยังไม่มีความจําเป็นต้องใช้ ในจัดทําโครงการต่อเติมอาคารสํานักงาน   และเพื่อ
จัดหาครุภัณฑ์ที่จําเป็นในการปฏิบัติงานรายการอื่น  เพื่อดําเนินการตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่
ในรายการดังกล่าวในการดําเนินงานในปีงบประมาณ  พ.ศ. ๒๕๕๖  ดังนี้ 

โอนลด  จํานวน ๗ รายการ รวมเป็นเงิน 101,800 บาท ดังนี ้

๑) กองการศึกษา  งานระดับก่อนวัยเรียนและประถมศึกษา  หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง  
ประเภทค่าบํารุงรักษาและปรับปรุงที่ดินและสิ่งก่อสร้าง  จ านวนเงิน  ๕๕,๔๐๐  บาท 
๒) กองการศึกษา  งานกีฬาและนันทนาการ  หมวดค่าใช้สอย  ประเภทรายจ่ายเกี่ยวเนื่อง
กับการปฏิบัติราชการที่ไม่เข้าลักษณะรายจ่ายหมวดอื่น  รายการค่าใช้จ่ายแข่งขันกีฬาสร้าง
ความสามัคคี  จ านวนเงิน  ๔๖,๔๐๐  บาท 
๓) กองการศึกษา  งานบริหารงานทั่วไปเกี่ยวกับการศึกษา  หมวดค่าตอบแทน  ประเภท
ค่าตอบแทนการปฏิบัติงานนอกเวลาราชการ  จ านวนเงิน  ๑๐,๐๐๐  บาท 
๔) กองการศึกษา  งานบริหารงานทั่วไปเกี่ยวกับการศึกษา  หมวดค่าตอบแทน  ประเภท
ค่าเช่าบ้าน  จ านวนเงิน  ๕,๐๐๐  บาท 
๕) กองการศึกษา  งานบริหารงานทั่วไปเกี่ยวกับการศึกษา  หมวดค่าใช้สอย  ประเภทค่า
บํารุงรักษาและซ่อมแซม  จ านวนเงิน  ๑๕,๐๐๐  บาท 
๖) กองการศึกษา  งานบริหารงานทั่วไปเกี่ยวกับการศึกษา  หมวดค่าครุภัณฑ์  ประเภทค่า
บํารุงรักษาและปรับปรุงครุภัณฑ์  จ านวนเงิน  ๑๗,๙๙๖ บาท 
๗) กองการศึกษา งานบริหารงานทั่วไปเกี่ยวกับการศึกษา  หมวดเงินเดือน   (ฝุายประจํา) 
ประเภทเงินเดือนพนักงาน  จ านวนเงิน  ๔๖,๙๐๔  บาท 

จึงขอให้ที่ประชุมสภาฯ  พิจารณาอนุมัติต่อไป 

 
/ ตามที่ท่านนายกเทศมนตรี ... 



๑๒ 
 
 

นายสมศักด์ิ  พรมมินทร์ 
สมาชิกสภาเทศบาล 

- ตามที่ท่านนายกเทศมนตรีได้กล่าวช้ีแจง  และจะได้ ตั้งรายการใหม่   จํานวน  ๒  
รายการ  คือ  ปรับปรุงอาคารช้ันที่  1  ละช้ันที่  2  ตามแบบแปลนที่นํามาประกอบการ
ประชุมเกิดข้อผิดพลาด  คือ  ห้องเทคโนโลยีสารสนเทศตําแหน่งอยู่ที่ห้องทํางานของ
นายกเทศมนตรีในปัจจุบัน  อาคารสํานักงานก็น่าจะเป็นช้ันที่  1  ช้ันที่  2  ก็ขอให้แก้ไข
ตามรายละเอียดที่ระบุไว้ในเอกสารที่นายกเทศมนตรีช้ีแจงด้วย  ขอบคุณครับ 

ร้อยโทกิตติชัย  เจริญยิ่ง 
ปลัดเทศบาล 

-  ขอประสานให้ทางกองช่าง  ดําเนินการแก้ไขตามที่ท่านสมาชิกสภาฯ  เสนอมานี้ด้วย
เพราะดูแบบแล้วเป็นแบบเก่า  ให้แก้ไขรายละเอียดและระบุปริมาณงานเข้าไป  ที่มาที่ได้
เสนอการปรับปรุงอาคารในครั้งนี้เนื่องจากงบปกติไม่เพียงพอในการปรับปรุงจึงขอช้ีแจง
เพื่อทราบ 

นายสุค า  วินัน 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

มีผู้เข้าร่วมประชุมท่านใดจะแก้ไขเพิ่มเติมหรือไม่ครับ  หากไม่มีขอมติ จากที่ประชุมสภา
เทศบาลในการเห็นชอบในระเบียบวาระที่  5  เรื่องที่เสนอใหม่  ข้อ  5.1  เรื่อง ขอ อนุมัติ
การ โอนเงินงบประมาณรายจ่าย   ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการ
งบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถ่ิน พ .ศ.  ๒๕๔๑  ข้อ ๒๗  โอนลด   จํานวน ๗ 
รายการ รวมเป็นเงิน 101,800 บาท  

ท่ีประชุมมีมต ิ -  ที่ประชุมมีมติเห็นชอบ ในระเบียบวาระที่  5  เรื่องที่เสนอใหม่  ข้อ  5.1  เรื่อง ขอ
อนุมัติการ โอนเงินงบประมาณรายจ่าย   ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการ
งบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถ่ิน พ .ศ.  ๒๕๔๑  ข้อ ๒๗   โอนลด   จํานวน ๗ 
รายการ  รวมเป็นเงิน  101,800  บาท  ดังนี ้

เห็นชอบ   11   เสียง , ไม่เห็นชอบ   -   เสียง , งดออกเสียง   1   เสียง 

นายสุค า  วินัน 
ประธานสภาเทศบาล 

-  ขอเรียนเชิญนายกเทศมนตรีกล่าวช้ีแจงในระเบียบวาระที่  5  เรื่องที่เสนอใหม่  ข้อ  
5.1 เรื่อง ขออนุมัติการโอนเงินงบประมาณรายจ่าย  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่า
ด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถ่ิน พ.ศ. ๒๕๔๑  ข้อ ๒๗  ตั้งรายการ
ใหม่  จํานวน  1  รายการ  รวมเป็นจ านวนเงิน  101,800  บาท  ดังนี้ 

1)  สํานักปลัดเทศบาล งานบริหารทั่วไป หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทอาคาร
ต่างๆ จํานวน  1  รายการ  รวมเป็นเงิน  ๑๐๑,๘๐๐  บาท  ได้แก่   

(1)  โครงการก่อสร้างต่อเติมอาคารสํานักงาน 
- ช้ัน  ๑  ขนาดกว้าง  ๑.๘๐  เมตร  ยาว  ๘.๐๐  เมตร หรือมีพื้นที่รวมไม่

น้อยกว่า  ๑๔.๔๐  ตาราง   
- ช้ัน  ๒  (งานกั้นผนังอาคาร)  เพื่อรองรับการให้บริการประชาชน  (ตามแบบ

เทศบาลกําหนด)  ขอเรียนเชิญครับ 

นายฉัตรชัย  ชัยศิริ 
นายกเทศมนตรีฯ 

- ต้ังรายการใหม ่ จํานวน  1  รายการ  รวมเป็นจ านวนเงิน  101,800 บาท  ดังนี้ 

1)  สํานักปลัดเทศบาล  งานบริหารทั่วไป  หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง  ประเภทอาคาร
ต่างๆ  จํานวน  1  รายการ  รวมเป็นเงิน  ๑๐๑,๘๐๐  บาท  ได้แก่   

 

/ (1)  โครงการก่อสร้างต่อเติม ... 



๑๓ 
 
 

(1)  โครงการก่อสร้างต่อเติมอาคารสํานักงาน 
-  ช้ัน  ๑  ขนาดกว้าง  ๑.๘๐  เมตร  ยาว  ๘.๐๐  เมตร หรือมีพื้นที่รวมไม่

น้อยกว่า  ๑๔.๔๐  ตาราง   
-  ช้ัน  ๒  (งานกั้นผนังอาคาร)  เพื่อรองรับการให้บริการประชาชน  (ตาม

แบบเทศบาลกําหนด)  จึงขอให้ที่ประชุมสภาฯ  พิจารณาอนุมัติต่อไป 

นายสุค า  วินัน 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

-  มีผู้เข้าร่วมประชุมท่านใดจะแก้ไขเพิ่มเติมหรือไม่ครับ  หากไม่มีขอมติ จากที่ประชุมสภา
เทศบาลในการเห็นชอบในระเบียบวาระที่  5  เรื่องที่เสนอใหม่  ข้อ  5.1  เรื่อง ขอ อนุมัติ
การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณ
ขององค์กรปกครองส่วนท้องถ่ิน พ .ศ.  ๒๕๔๑  ข้อ ๒๗  ต้ังรายการใหม่   จํานวน  1  
รายการ  รวมเป็นจ านวนเงิน  101,800 บาท ดังนี ้

1)  สํานักปลัดเทศบาล  งานบริหารทั่วไป  หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง  ประเภทอาคาร
ต่างๆ  จํานวน  1  รายการ  รวมเป็นเงิน  ๑๐๑,๘๐๐  บาท  ได้แก่   

(1)  โครงการก่อสร้างต่อเติมอาคารสํานักงาน 
-  ช้ัน  ๑  ขนาดกว้าง  ๑.๘๐  เมตร  ยาว  ๘.๐๐  เมตร หรือมีพื้นที่รวมไม่

น้อยกว่า  ๑๔.๔๐  ตาราง   
-  ช้ัน  ๒  (งานกั้นผนังอาคาร)  เพื่อรองรับการให้บริการประชาชน  (ตาม

แบบเทศบาลกําหนด)   

ท่ีประชุมมีมต ิ -  ที่ประชุมมีมติเห็นชอบในระเบียบวาระที่  5  เรื่องที่เสนอใหม่  ข้อ  5.1  เรื่อง ขอ
อนุมัติการโอนเงินงบประมาณรายจ่ายตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการ
งบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถ่ิน พ .ศ.  ๒๕๔๑  ข้อ ๒๗  ต้ังรายการใหม่   
จํานวน  1  รายการ  รวมเป็นจ านวนเงิน  101,800 บาท  ดังนี้ 

1)  สํานักปลัดเทศบาล  งานบริหารทั่วไป  หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง  ประเภทอาคาร
ต่างๆ  จํานวน  1  รายการ  รวมเป็นเงิน  ๑๐๑,๘๐๐  บาท  ได้แก่   

(1)  โครงการก่อสร้างต่อเติมอาคารสํานักงาน 
-  ช้ัน  ๑  ขนาดกว้าง  ๑.๘๐  เมตร  ยาว  ๘.๐๐  เมตร หรือมีพื้นที่รวมไม่

น้อยกว่า  ๑๔.๔๐  ตาราง   
-  ช้ัน  ๒  (งานกั้นผนังอาคาร)  เพื่อรองรับการให้บริการประชาชน  (ตาม

แบบเทศบาลกําหนด)  ดังนี้ 

เห็นชอบ   11   เสียง , ไม่เห็นชอบ   -   เสียง , งดออกเสียง   1   เสียง 

นายสุค า  วินัน 
ประธานสภาเทศบาล 

-  ขอเรียนเชิญนายกเทศมนตรีกล่าวช้ีแจงในระเบียบวาระที่  5  เรื่องที่เสนอใหม่ต่อ  ข้อ  
5.1  เรื่อง ขออนุมัติการ โอนเงินงบประมาณรายจ่ายตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่า
ด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถ่ิน พ.ศ.  ๒๕๔๑  ข้อ ๒๗  ตั้งรายการ
ใหม่  จํานวน  1  รายการ  สํานักปลัดเทศบาล งานบริหารงานทั่วไป  หมวดค่าครุภัณฑ์ 
ประเภทครุภัณฑ์สํานักงาน จํานวน  5  รายการ  รวมเป็นจ านวนเงิน  ๙๔,๙๐๐   บาท   
ในรายการครุภัณฑ์สํานักงาน  ขอเรียนเชิญนายกเทศมนตรีฯ กล่าวช้ีแจงต่อที่ประชุมต่อไป 

/ (2) สํานักปลัดเทศบาล ... 



๑๔ 
 
 

นายฉัตรชัย  ชัยศิริ 
นายกเทศมนตรีฯ 

2)  สํานักปลัดเทศบาล งานบริหารงานทั่วไป  หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์
สํานักงาน จํานวน  5  รายการ  รวมเป็นจ านวนเงิน  ๙๔,๙๐๐   บาท    ในรายการ
ครุภัณฑ์สํานักงาน ประเภทดังต่อไปนี้ 

(1)  ชุดรับรองแขกชนิดไม้หลิว ๕ ช้ิน (เก้าอี้ ๑ ที่นั่ง ๒ ตัว, เก้าอี้ ๓ ที่นั่ง ๑ ตัว, โต๊ะ
กลาง ๑ ตัว, โต๊ะวางข้าง  ๑ ตัว )  จํานวน ๑ ชุด เป็นเงิน ๑๗,๐๐๐ บาท 

(๒) ตู้เก็บเอกสาร (แบบกระจกเลื่อนเปิดข้าง) ขนาดกว้าง ๙๑.๔ x ยาว ๔๐.๖ x สูง 
๘๗.๘ ซม.จํานวน ๑๐ ชุด  เป็นเงิน ๔๐,๐๐๐   บาท 

(3) ตู้เก็บเอกสาร (แบบสองบานประตูทึบ) ขนาดกว้าง ๙๑.๔ x ยาว ๔๕.๗ x สูง ๑๘๓
ซม. จํานวน  ๕ ชุด  เป็นเงิน ๒๐,๐๐๐ บาท 

(๔) ตู้เอกสาร (แบบ ๔  ลิ้นชัก ๔ ช้ัน)  ขนาดกว้าง ๔๖.๔  x ยาว ๖๑.๖ x สูง ๑๓๒.๒ 
ซม.  จํานวน  ๑ ชุด เป็นเงิน  ๔,๐๐๐ บาท  (เนื่องจากไม่ได้ระบุไว้ในเกณฑ์มาตรฐาน
ครุภัณฑ์ จึงขอจัดหาราคาและคุณลักษณะตามราคาท้องถ่ิน) 

(๕)  เครื่องปรับอากาศและติดตั้ง โดยมีขนาดที่ประหยัดเหมาะสมกับเนื้อที่ของห้อง
ทํางานที่จะปรับปรุงใหม่ ขนาด ๙,๐๐๐ BTU (นอกเกณฑ์มาตรฐานครุภัณฑ์ ประจําปี 
๒๕๕๖) จํานวน ๑ ชุด เป็นเงิน   ๑๓,๙๐๐  บาท 

จึงขอให้ที่ประชุมสภาฯ  พิจารณาอนุมัติต่อไป 

นางดารินทร์  ตารินทร์ 
หัวหน้าส านักปลัดเทศบาล 

-  เรียนประธานสภาฯ  สมาชิกสภาฯ นายกเทศมนตรีฯ  และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  
ครุภัณฑ์สํานักงานที่ขอซื้อในการตั้งรายการใหม่   จํานวน  ๒  ประเภท ๖ รายการ  
เนื่องจากมีการปรับปรุงห้องโดยปรับปรุงห้องปลัดเทศบาลเป็นศูนย์ข้อมูลข่าวสาร  และ
รับรองประชาชนหรือแขกของผู้บริหารหรือของเทศบาล  ก็จะมีการจัดซื้อชุดรับรองแขก
โดยจัดซื้อเป็นชุดไม้หลิวจํานวน  ๕  ช้ิน  เนื่องจากหากนําไปใช้งานกิจกรรมนอกสถานที่ก็
จะทนทานกว่าชุกรับแขกที่เป็นเบาะพลาสติกธรรมดา  ตู้เก็บเอกสารจํานวน  ๑๐  ชุด  ชุด
ละ  ๔,๐๐๐  บาท  เนื่องจากหากมีการปรับเปลี่ยนห้องใหม่ทางงานที่ทํางานช้ันบนไม่ว่าจะ
เป็นงานสาธารณสุข  งานการเจ้าหน้าที่  และงานแผน  หากท่านเดินข้ึนไปดูเอกสารไม่มีตู้
เก็บไว้เจ้าหน้าที่ก็จะนําเอกสารไปกองไว้ข้างหลังโต๊ะทํางาน  จากการสํารวจตามความ
จําเป็นก็รวมทั้งสํานักปลัดและกองคลังและกองอื่นๆ  ก็ขออนุมัติจัดซื้อจํานวน  ๑๐  ตู้  
ส่วนตู้เก็บเอกสาร (แบบสองบานประตูทึบ)  ก็เช่นเดียวกันก็จะเก็บวัสดุสํานักงานมีจํานวน  
๕  ตัว  ตู้เอกสารแบบสี่ลิ้นชักสี่ช้ันเป็นของทางกองคลังที่ขออนุมัติจัดซื้อเพราะมีความ
จําเป็นที่เก็บเอกสารเกี่ยวกับการเงิน  การคลัง  จึงขออธิบายถึงความจําเป็นที่ต้องขออนุมัติ
จัดซื้อเบื้องต้นเพียงเท่านี้ขอบคุณค่ะ 

นายด ารง  พนาพิทักษ์ทอง 
สมาชิกสภาเทศบาล 

-  เรียนประธานสภาฯ  สมาชิกสภาฯ นายกเทศมนตรีฯ  และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  ใน
เรื่องการขอจัดซื้อตู้เก็บเอกสารและสิ่งจําเป็นอื่นๆ  นั้น  ผมเห็นว่ามีคามจําเป็นมากครับ
เนื่องจากมีครั้งหนึ่งผมเคยมีอาการปวดหัวไม่สบายหาตู้ยาไม่เจอและงานสาธารณสุขก็ไม่มี
ที่เก็บอุปกรณ์จึงเห็นว่ามีความจําเป็นที่อนุมัติให้จัดซื้อต่อไป 

ร้อยโทกิตติชัย  เจริญยิ่ง 
ปลัดเทศบาลฯ 

-  เนื่องจากสมาชิกสภาฯ  ไม่ครบองค์ประชุมในการลงมติ  ผมขออนุญาตแจ้งในกรณีของ
เอกสารของบัตรต่างด้าวที่จะต้องส่งเกี่ยวกับเอกสารรับรองการเกิดของบุคคลต่างด้าวที่

/ อาศัยอยู่ในประเทศไทย ... 



๑๕ 
 
 

อาศัยอยู่ในประเทศไทย  จึงขอประชาสัมพันธ์ให้กํานันและผู้ใหญ่บ้านที่ได้รับหนังสือจาก
เทศบาลแล้วให้กรอกรายละเอียดให้ครบและถูกต้อง  และจะมีโครงการตรวจ  ดีเอ็นเอ  
เพื่อพิสูจน์สัญชาติจะมีการตรวจฟรีสําหรับบุคคลที่มีฐานะยากจน  สําหรับบุคคลที่อยู่พื้นที่
สูงและบุคคลต่างด้าวที่ทางอําเภอตรวจสอบแล้วเห็นว่าสมควรให้มีการตรวจ  ดีเอ็นเอ  
เพิ่มเติมทางเทศบาลก็จะมีโครงการเพื่อช่วยเหลือต่อไป 

นายสุค า  วินัน 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

-  มีผู้เข้าร่วมประชุมท่านใดจะแก้ไขเพิ่มเติมหรือไม่ครับ  หากไม่มีขอมติ จากที่ประชุมสภา
เทศบาล ในการเห็นชอบในระเบียบวาระที่  5  เรื่องที่เสนอใหม่ต่อ  ข้อ  5.1  เรื่อง ขอ
อนุมัติการ โอนเงินงบประมาณรายจ่ายตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการ
งบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถ่ิน พ .ศ.  ๒๕๔๑  ข้อ ๒๗  ตั้งรายการใหม่   
จํานวน  1  สํานักปลัดเทศบาล งานบริหารงานทั่วไป  หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์
สํานักงาน จํานวน  5  รายการ  รวมเป็นจ านวนเงิน  ๙๔,๙๐๐   บาท    ในรายการ
ครุภัณฑ์สํานักงาน 

ท่ีประชุมมีมต ิ -  ที่ประชุมมีมติเห็นชอบในระเบียบวาระที่  5  เรื่องที่เสนอใหม่  5.1  เรื่อง ขออนุมัติการ
โอนเงินงบประมาณรายจ่ายตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถ่ิน พ.ศ.  ๒๕๔๑  ข้อ ๒๗  ตั้งรายการใหม่  จํานวน  1  ประเภท 
ของ สํานักปลัดเทศบาล งานบริหารงานทั่วไป  หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์
สํานักงาน จํานวน  5  รายการ  รวมเป็นจ านวนเงิน  ๙๔,๙๐๐   บาท    ในรายการ
ครุภัณฑ์สํานักงาน  ดังนี ้

เห็นชอบ   11   เสียง , ไม่เห็นชอบ   -   เสียง , งดออกเสียง   1   เสียง 

 ๕.๒ การขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วย
วิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  พ.ศ. 2541  ข้อ 27  การโอนเงิน
งบประมาณรายจ่ายในหมวดค่าครุภัณฑ์ ท่ีดินและสิ่งก่อสร้างท่ีท าให้ลักษณะ ปริมาณ 
คุณภาพเปลี่ยน  หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  ให้เป็นอ านาจอนุมัติของสภา
ท้องถิ่น  

นายสุค า  วินัน 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

-  ขอเรียนเชิญนายกเทศมนตรีกล่าวช้ีแจงในระเบียบวาระที่  5  เรื่องที่เสนอใหม่  ข้อ  
๕.๒ การขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วย
วิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถ่ิน พ .ศ. 2541  ข้อ 27  การโอนเงิน
งบประมาณรายจ่ายในหมวดค่าครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้างที่ทําให้ลักษณะ ปริมาณ 
คุณภาพเปลี่ยน  หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ให้เป็นอํานาจอนุมัติของสภาท้องถ่ิน   
โอนลด   จํานวน  ๘  รายการ  รวมเป็นเงิน  ๑๕๗,๐๐๐  บาท   ขอเรียนเชิญ
นายกเทศมนตรีฯ  กล่าวช้ีแจงต่อที่ประชุมต่อไป 

นายฉัตรชัย  ชัยศิริ 
นายกเทศมนตรีฯ 

-   ตามที่เทศบาลได้รับอุทิศเอาพัสดุ ประเภทที่ดิน  จํานวน  ๒  แปลง  (เนื้อที่ประมาณ  
๓ ไร่/  แปลง)  จากคุณธนดล  ท่าดีสม  ราษฎรอยู่บ้านเลขที่  ๓๔๒  หมู่  ๘  ตําบล       
เวียงพางคํา อําเภอแม่สาย จังหวัดเชียงราย  ที่ได้รับความเห็นชอบจากสภาเทศบาลในการ
ประชุมสภาเทศบาล  สมัยสามัญ  สมัยที่  ๒  ครั้งที่  ๑  เมื่อวันที่  ๑๐  พฤษภาคม  
๒๕๕๖  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการพัสดุของหน่วยการบริหารราชการส่วน

/ ท้องถ่ิน  พ.ศ. ๒๕๓๕ ... 



๑๖ 
 
 

ท้องถ่ิน  พ.ศ. ๒๕๓๕  แก้ไขเพิ่มเติม (ฉบับที่ ๙) พ.ศ. ๒๕๕๓ ไปแล้วนั้น และตาม
กฎหมายกําหนดให้นายกเทศมนตรีมีอํานาจหน้าที่ในการกําหนดนโยบายโดยไม่ขัดต่อ
กฎหมาย และรับผิดชอบในการบริหารราชการของเทศบาลให้เป็นไปตามกฎหมายระเบียบ 
ข้อบังคับ  เทศบัญญัติ  และนโยบาย  ตามความในมาตรา  ๔๘  เตรส  (๑)  แก้ไขเพิ่มเติม
โดยพระราชบัญญัติเทศบาล  (ฉบับที่ ๑๒)  พ.ศ. ๒๕๔๖   ซึ่งเทศบาลมีความจําเป็นสําคัญ
เร่งด่วนที่ต้องดําเนินการ  เพื่อเป็นประโยชน์แก่ราชการ/เทศบาล   และประชาชน   
เนื่องจากการไม่ได้ตั้งงบประมาณไว้สําหรับ  งานการศาสนา  วัฒนธรรม  และนันทนาการ
หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปโภค  รายการโครงการ
ก่อสร้างสนามฟุตบอล  ๗  คนนายกเทศมนตรีจึงขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายการอื่น   
เพื่อดําเนินการตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ในรายการดังกล่าวในการดําเนินงานในปีงบประมาณ  
พ.ศ. ๒๕๕๖  ดังนี้  

โอนลด  จํานวน  ๘  รายการ  รวมเป็นเงิน  ๑๕๗,๐๐๐  บาท  ดังนี ้

๑) กองการศึกษา งานกีฬาและนันทนาการ หมวดค่าใช้สอย ประเภทรายจ่ายเกี่ยวกับ
การปฏิบัติราชการที่ไม่เข้าลักษณะรายจ่ายหมวดอื่น รายการ ค่าใช้จ่ายแข่งขันกีฬาสร้าง
ความสามัคคี จ านวนเงิน ๓,๖๐๐ บาท 

๒) กองการศึกษา  งานกีฬาและนันทนาการ หมวดค่าใช้สอย ประเภทรายจ่ายเกี่ยวกับ
การปฏิบัติราชการที่ไม่เข้าลักษณะรายจ่ายหมวดอื่น รายการ ค่าใช้จ่ายการจัดกิจกรรมเด็ก
และเยาวชน จ านวนเงิน ๓๐,๐๐๐ บาท 

๓) กองการศึกษา งานกีฬาและนันทนาการ หมวดค่าใช้สอย ประเภทรายจ่ายเกี่ยวกับ
การปฏิบัติราชการที่ไม่เข้าลักษณะรายจ่ายหมวดอื่น รายการ โครงการแข่งขันกีฬาศูนย์
พัฒนาเด็กเล็กสานสัมพันธ์สายใยรักในครอบครัว จ านวนเงิน ๒๔,๑๙๐ บาท 

๔) กองการศึกษา งานศาสนาวัฒนธรรมท้องถ่ิน หมวดค่าใช้สอย ประเภทรายจ่าย
เกี่ยวกับการปฏิบัติราชการที่ไม่เข้าลักษณะรายจ่ายหมวดอื่น รายการ ค่าใช้จ่ายในการ
ดําเนินการกิจกรรมพิธีทางศาสนา  งานประเพณีต่างๆ  และงานรัฐพิธี  จ านวนเงิน 
๕๐,๐๐๐ บาท 

๕) กองการศึกษา งานศาสนาวัฒนธรรมท้องถ่ิน หมวดค่าใช้สอย ประเภทรายจ่าย
เกี่ยวกับการปฏิบัติราชการที่ไม่เข้าลักษณะรายจ่ายหมวดอื่น รายการ ค่าใช้จ่ายในการ
สนับสนุนการจัดทําโครงการบรรพชาภาคฤดูร้อน จ านวนเงิน ๒,๒๐๖ บาท 

๖) กองการศึกษา งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับการศึกษา หมวดค่าวัสดุ ประเภทวัสดุ
สํานักงาน จ านวนเงิน ๑๕,๐๐๐ บาท 

๗) กองการศึกษา งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับการศึกษา หมวดค่าวัสดุ ประเภทวัสดุ
คอมพิวเตอร์ จ านวนเงิน ๓๐,๐๐๐ บาท 

๘) กองการศึกษา งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับการศึกษา หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภทค่า
บํารุงรักษาและปรับปรุงครุภัณฑ์ จ านวนเงิน ๒,๐๐๔ บาท 

 

 
/ ตั้งรายการใหม่ ... 



๑๗ 
 
 

ตั้งรายการใหม ่จํานวน ๑ รายการ รวมเป็นเงิน ๑๕๗,๐๐๐ บาท คือ 

๑)  กองการศึกษา งานการศาสนา วัฒนธรรม และนันทนาการ หมวดค่าที่ดินและ
สิ่งก่อสร้าง  ประเภทค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปโภค โครงการก่อสร้างสนามฟุตบอล ๗ คน 
โครงการก่อสร้างก่อสร้างสนามฟุตบอล  ๗  คน  ขนาดกว้าง ๓๒.๐๐ เมตร ยาว ๕๒.๐๐ 
เมตร หรือมีพื้นที่รวมไม่น้อยกว่า ๑,๖๖๔ ตารางเมตร พร้อมติดตั้งเสาไฟฟูา จํานวน ๗ ต้น 
(ตามแบบเทศบาลกําหนด)  จ านวนเงิน ๑๕๗,๐๐๐ บาท 

ระเบียบข้อกฎหมาย    ระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการงบประมาณของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถ่ิน พ.ศ.๒๕๔๑ ข้อ ๒๗ การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายในหมวด
ค่าครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้างที่ทําให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน  หรือโอนไปตั้ง
จ่ายเป็นรายการใหม่ ให้เป็นอํานาจอนุมัติของสภาท้องถ่ิน   

จึงขออนุมัติต่อสภาเทศบาลตําบลเวียงพางคําในการโอนเงินงบประมาณรายจ่ายอื่น  
ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ตามรายการข้างต้น  จึงขอให้ที่ประชุมสภาฯ  พิจารณาอนุมัติ
ต่อไป 

นายสุค า  วินัน 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

-  มีผู้เข้าร่วมประชุมท่านใดจะแก้ไขเพิ่มเติมหรือไม่ครับ  หากไม่มีขอมติ จากที่ประชุมสภา
เทศบาลในการเห็นชอบในระเบียบวาระที่  5  เรื่องที่เสนอใหม่  ข้อ  ๕.๒ การขออนุมัติ
โอนเงินงบประมาณรายจ่าย  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณ
ขององค์กรปกครองส่วนท้องถ่ิน พ.ศ. 2541  ข้อ 27  การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายใน
หมวดค่าครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้างที่ทําให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน  หรือโอน
ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ให้เป็นอํานาจอนุมัติของสภาท้องถ่ิน   โอนลด  จํานวน  ๘  
รายการ ตั้งรายการใหม่ จํานวน ๑ รายการ  รวมเป็นเงิน  ๑๕๗,๐๐๐  บาท 

ท่ีประชุมมีมต ิ -  ที่ประชุมมีมติเห็นชอบในระเบียบวาระที่  5  เรื่องที่เสนอใหม่  ข้อ  ๕.๒ การขออนุมัติ
โอนเงินงบประมาณรายจ่าย  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณ
ขององค์กรปกครองส่วนท้องถ่ิน พ.ศ. 2541  ข้อ 27  การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายใน
หมวดค่าครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้างที่ทําให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน  หรือโอน
ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ให้เป็นอํานาจอนุมัติของสภาท้องถ่ิน   โอนลด  จํานวน  ๘  
รายการและตั้งรายการใหม่  จํานวน  ๑  รายการ  ตามรายละเอียดข้างต้น  รวมเป็นเงิน  
๑๕๗,๐๐๐  บาท  ดังนี ้

เห็นชอบ   11   เสียง , ไม่เห็นชอบ   -   เสียง , งดออกเสียง   1   เสียง 

 ๕.๓  การขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วย  
วิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2541  ข้อ  27  การโอนเงิน
งบประมาณรายจ่ายในหมวดค่าครุภัณฑ์ ท่ีดินและสิ่งก่อสร้างท่ีท าให้ลักษณะ ปริมาณ 
คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ให้เป็นอ านาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น  

นายสุค า  วินัน 
ประธานสภาเทศบาล 

-  ขอเรียนเชิญนายกเทศมนตรีกล่าวช้ีแจงในระเบียบวาระที่  5  เรื่องที่เสนอใหม่  ข้อ ๕.๓  
การขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วย  วิธีการ
งบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถ่ิน พ.ศ.2541 ข้อ  27  การโอนเงินงบประมาณ

/ รายจ่ายในหมวดค่าครุภัณฑ์ ... 



๑๘ 
 
 

รายจ่ายในหมวดค่าครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้างที่ทําให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน 
หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ให้เป็นอํานาจอนุมัติของสภาท้องถ่ิน   ขอเรียนเชิญ
นายกเทศมนตรีฯ  กล่าวช้ีแจงต่อที่ประชุมต่อไป 

นายฉัตรชัย  ชัยศิริ 
นายกเทศมนตรีฯ 

-  ข้อ  ๕.๓  การขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่า
ด้วย วิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถ่ิน พ .ศ. 2541  ข้อ  27  การโอน
เงินงบประมาณรายจ่ายในหมวดค่าครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้างที่ทําให้ลักษณะ ปริมาณ 
คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ให้เป็นอํานาจอนุมัติของสภาท้องถ่ิน  

เรื่องเดิม  ตามที่เทศบาลได้มีการจัดทําโครงการก่อสร้างลานอเนกประสงค์หน้าวัด
ปุาเหมือด พร้อมบันไดและวางท่อ คสล. หมู่ที่ ๙ ด้วยงบประมาณ ๒,๐๐๐,๐๐๐ บาท เมื่อ
ปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๕ ที่ทางคณะกรรมการตรวจติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาได้
ให้ข้อเสนอแนะ ควรมีการปรับปรุงสภาพภูมิทัศน์ให้มีความสวยงามและมีการใช้ประโยชน์
ของสถานที่เป็นสถานที่ออกกําลังกาย นันทนาการของประชาชน และตาม กฎหมาย
กําหนดให้นายกเทศมนตรีมีอํานาจหน้าที่    ในการกําหนดนโยบายโดยไม่ขัดต่อกฎหมาย  
และรับผิดชอบในการบริหารราชการของเทศบาลให้เป็นไปตามกฎหมายระเบียบ ข้อบังคับ 
เทศบัญญัติ และนโยบาย ตามความในมาตรา ๔๘ เตรส (๑) แก้ไขเพิ่มเติมโดย
พระราชบัญญัติเทศบาล (ฉบับที่ ๑๒) พ.ศ.๒๕๔๖  ซึ่งเทศบาลมีความจําเป็นสําคัญเร่งด่วน
ที่ต้องดําเนินการ จัดหาครุภัณฑ์กีฬา  เพื่อ เป็น ประโยชน์แก่ราชการ/เทศบาล  และ
ประชาชน    

ข้อเท็จจริง   เนื่องจากการ ไม่ได้ตั้งงบประมาณ ไว้สําหรับ กองการศึกษา งานการ
ศาสนา วัฒนธรรม และนันทนาการ หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์กีฬา  รายการ 
เครื่องเล่นกลางแจ้ง นายกเทศมนตรีจึงขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายการอื่น เพื่อจัดซื้อ
ครุภัณฑ์กีฬา (เครื่องเล่นกลางแจ้ง) สําหรับเด็ก ติดตั้งบริเวณลานออกกําลังกาย หน้าวัดปุา
เหมือด จํานวน  ๔  รายการ ดําเนินการตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ใ นรายการดังกล่าวในการ
ดําเนินงานในปีงบประมาณ  พ.ศ. ๒๕๕๖  ดังนี้  
โอนลด  จํานวน  ๑  รายการ  รวมเป็นเงิน  ๒๔,๖๐๐  บาท   ได้แก่ 

๑) กองการศึกษา งานระดับก่อนวัยเรียนและประถมศึกษา หมวดค่าที่ดินและ
สิ่งก่อสร้าง ประเภทค่าบํารุงรักษาและปรับปรุงที่ดินและสิ่งก่อสร้าง  จ านวนเงิน  
๒๔,๖๐๐  บาท 
ตั้งรายการใหม่  จํานวน  ๑  รายการ  เป็นจ านวนเงิน  ๒๔,๖๐๐  บาท  ได้แก่ 

๑) กองการศึกษา งานศาสนาวัฒนธรรม และนันทนาการ หมวดค่าครุภัณฑ์ 
ประเภทครุภัณฑ์กีฬา  รายการ เครื่องเล่นกลางแจ้ง  จํานวน ๔ รายการ รวมเป็นเงิน 
๒๔,๖๐๐ บาทดังนี้ 

(๑)  สะพานโค้ง ๔ ทาง           จํานวน  ๑  ชุด  เป็นเงิน  ๗,๕๐๐  บาท 
(๒)  ม้าหมุน ๖ ที่นั่ง  จํานวน  ๑  ชุด  เป็นเงิน  ๖,๕๐๐  บาท 
(๓)  ม้ากระดก ๔ ที่นั่ง           จํานวน  ๑  ชุด  เป็นเงิน  ๓,๘๐๐  บาท  
(๔)  ชิงช้าตัวเอ ๓ อย่าง           จํานวน  ๑  ชุด  เป็นเงิน  ๖,๘๐๐  บาท  
 

/ ระเบียบข้อกฎหมาย ... 



๑๙ 
 
 

ระเบียบข้อกฎหมาย   ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถ่ิน พ.ศ.๒๕๔๑ ข้อ ๒๗ การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายในหมวด
ค่าครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้างที่ทําให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน  หรือโอนไปตั้ง
จ่ายเป็นรายการใหม่ ให้เป็นอํานาจอนุมัติของสภาท้องถ่ิน 

จึงขออนุมัติต่อสภาเทศบาลตําบลเวียงพางคําในการโอนเงินงบประมาณรายจ่ายอื่น 
ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ตามรายการข้างต้น 

นายสุค า  วินัน 
ประธานสภาเทศบาล 

-  มีผู้เข้าร่วมประชุมท่านใดจะแก้ไขเพิ่มเติมหรือไม่ครับ  หากไม่มีขอมติ จากที่ประชุมสภา
เทศบาลในการเห็นชอบในระเบียบวาระที่  5  เรื่องที่เสนอใหม่   ข้อ ๕.๓  การขออนุมัติ
โอนเงินงบประมาณรายจ่าย ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วย  วิธีการงบประมาณ
ขององค์กรปกครองส่วนท้องถ่ิน พ.ศ.2541 ข้อ  27  การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายใน
หมวดค่าครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้างที่ทําให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไป
ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ให้เป็นอํานาจอนุมัติของสภาท้องถ่ิน 

ท่ีประชุมมีมติ -  ที่ประชุมมีมติเห็นชอบ ในระเบียบวาระที่  5  เรื่องที่เสนอใหม่ข้อ  ข้อ ๕.๓  การขอ
อนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วย  วิธีการ
งบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถ่ิน พ.ศ.2541 ข้อ  27  การโอนเงินงบประมาณ
รายจ่ายในหมวดค่าครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้างที่ทําให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน 
หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ให้เป็นอํานาจอนุมัติของสภาท้องถ่ิน   โดยโอนลด  1  
รายการ  และตั้งรายการใหม่  1  รายการ  เป็นจํานวนเงิน  24,600.-  บาท  ตาม
รายละเอียดข้างต้น  ดังนี้ 

เห็นชอบ   11   เสียง , ไม่เห็นชอบ   -   เสียง , งดออกเสียง   1   เสียง 

ระเบียบวาระที่  6 เรื่องญัตติอ่ืน ๆ   
 ๖.๑ เรื่อง รูปแบบรายละเอียดของป้ายชื่อหมู่บ้าน/ซอย -ถนนภายในหมู่บ้าน ตาม

โครงการจัดท าป้ายชื่อซอยหมู่บ้านในเขตเทศบาลต าบลเวียงพางค า ตามงบประมาณ
ท่ีตั้งไว้ จ านวน  ๒๐๐,๐๐๐ บาท 

นายฉัตรชัย  ชัยศิริ 
นายกเทศมนตรีฯ 

- ตามรูปแบบที่กองช่างได้มีการเสนอโดยนํารูปแบบตัวอย่างจากเทศบาลตําบลแม่สาย
มิตรภาพ  ภายในวงเงินประมาณ  ปูายละ  ๑๖,๐๐๐  บาท  ตามรูปแบบรายละเอียดกอง
ช่างประมาณการ  สําหรับหมู่บ้านที่ส่งรายช่ือซอยมายังกองช่างเทศบาล  จะมีหมู่ที่   ๒ , 
๔ , ๕ , ๙  มีทั้งหมดเพียง  ๔  หมู่บ้าน  ผมขอให้เร่งหน่อยเพราะว่าเพราะเราได้รูปแบบที่
เหมาะสมมาแล้ว  ผมขอนําเรียนว่างบประมาณที่ตั้งไว้  จํานวน  ๒๐๐,๐๐๐  บาท  ผมเห็น
ว่าควรมีการโอนลด  และตั้งเพิ่มสําหรับโครงการจัดทําปูายช่ือซอยหมู่บ้านนี้  แต่ทั้งนี้ผมขอ
ความร่วมมือจากผู้นําชุมชนช่วยเร่งดําเนินการส่งช่ือซอยมายังกองช่าง  เพราะจะได้
ประมาณราคาเพื่อดําเนินการจัดทําให้แล้วเสร็จต่อไป 

สืบเนื่องมาจากที่ผมได้ตั้งงบประมาณในเรื่องของหินคลุก  เนื่องจากในปีที่ผ่านมามี
ประชาชนย่ืนคําร้องมาขอให้เทศบาลอุกหนุนทุกปี  จึงขอฝากท่านกํานันและผู้ใหญ่บ้าน
ขอให้ท่านเตรียมความพร้อมในการสํารวจถนนหนทางในหมู่บ้านที่มีการชํารุดเสียหาย
กรุณาแจ้งมายังเทศบาล เพื่อที่ทางกองช่างจะได้ประมาณการราคาและดําเนินการจัดซื้อ
ตามคําร้องขอของหมู่บ้านต่อไป 

/ ฝากประชาสัมพันธ์ ... 



๒๐ 
 
 

ฝากประชาสัมพันธ์ในเรื่องไฟฟูาทรงกาแลบริเวณเกาะกลางถนนเส้นเชียงแสนต้ังแต่
แยกโรงแรมเบิร์ดไปจนถึงการไฟฟูาอําเภอแม่สาย  เทศบาลตําบลเวียงพางคํา  ได้รับการ
สนับสนุนงบประมาณจากท่าน  ส.ส.อิทธิเดช  แก้วหลวง  ในการติดตั้งเพิ่มเติมซึ่งขณะนี้อยู่
ระหว่างการจัดซื้อจัดจ้างและจะดําเนินการติดตั้งให้ต่อไป 

เรื่องการพัฒนาเกาะกลางถนนในเขตเทศบาลตําบลเวียงพางคํา  ซึ่งเป็นนโยบายที่ผม
ได้ต้ังไว้ตั้งแต่เข้ามารับตําแหน่งนายกเทศมนตรีครั้งแรกแล้วว่าจะพัฒนาปรับปรุงเกาะกลาง
ถนนในเขตตําบลเวียงพางคํา  ให้มีความสวยงามนั้น  ขณะนี้ผมได้ให้ทางกองช่างออกแบบ
และงบประมาณในการปรับปรุงได้รับมาจากรัฐบาลและท่าน  ส.ส.อิทธิเดช  ได้จัดสรรมาให้
อําเภอแม่สาย  จํานวน  ๒,๕๐๐,๐๐๐  บาท  ซึ่งเทศบาลก็ติดปัญหาเกี่ยวกับข้อระเบียบ
ของ  พรบ.กระจายอํานาจสู่ท้องถ่ินฯ  จึงไม่สามารถดําเนินการได้ทันที  จึงต้องดําเนินการ
ตามขั้นตอนให้ถูกต้องตามกฎหมาย 

นายสุค า  วินัน
ประธานสภาเทศบาล ฯ 

-  มีผู้เข้าร่วมประชุมท่านต้องการจะเสนอแนะเพิ่มเติมหรือไม่  หากไม่มีบัดน้ี เราก็ได้
ดําเนินการประชุมสภาฯ  มาครบตามระเบียบวาระการประชุมสภาเทศบาลตําบลเวียงพางคํา  
สมัยสามัญ  สมัยที่  2  ครั้งที่  ๒  ประจําปี  พ.ศ. ๒๕๕6   ขอปิดการประชุมสวัสดีครับ  

เลิกประชุมเวลา  12.30  น. 

 

     
           (ลงช่ือ)  นายดํารงค์  พนาพิทักษ์ทอง 
               (นายดํารงค์  พนาพิทักษ์ทอง) 
              เลขานุการสภาเทศบาลตําบลเวียงพางคํา   
              ผู้จดรายงานการประชุม   

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 



๒๑ 
 
 

เสนอคณะกรรมการตรวจสอบรายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลเวียงพางค า  ตามประกาศเทศบาลต าบลเวียงพางค า   
ลงวันท่ี  12  เดือน  มีนาคม  พ.ศ. 2556   
ได้พิจารณาตรวจสอบบันทึกการประชุมสภา  สมัยสามัญ สมัยท่ี  3   ครั้งท่ี  1   ประจ าปี  พ.ศ.  2556     
เมื่อวันท่ี  2  เดือน    สิงหาคม    พ.ศ.  2556  . 

 
 

     (ลงช่ือ) นายดํารงค์  พนาพิทักษ์ทอง 
   (นายดํารงค์  พนาพิทักษ์ทอง) 

เลขานุการสภาเทศบาลตําบลเวียงพางคํา 
 
 

คณะกรรมการตรวจสอบรายงานการประชุมได้ตรวจบันทึกการประชุมแล้ว  เห็นว่า  ถูกต้อง 
เมื่อวันท่ี  5  เดือน  สิงหาคม  พ.ศ.  2556  . 

 
 

(ลงช่ือ)  นายสมศักดิ์  พรมมินทร์ ผู้ตรวจรายงานการประชุม 
          (นายสมศักดิ์  พรมมินทร์) 
    สมาชิกสภาเทศบาลตําบลเวียงพางคํา 
 
 

(ลงช่ือ) นายอัจฉยะ  ธํารงทัศนีย์ ผู้ตรวจรายงานการประชุม 
          (นายอัจฉยะ  ธํารงทัศนีย์) 
   สมาชิกสภาเทศบาลตําบลเวียงพางคํา 
 
 

(ลงช่ือ)  นางสาวศิริลักษณ์  โสภา ผู้ตรวจรายงานการประชุม 
         (นางสาวศิริลักษณ์  โสภา) 
   สมาชิกสภาเทศบาลตําบลเวียงพางคํา 

 
 
รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลเวียงพางค า    สมัยสามัญ  สมัยที่  3  ครั้งท่ี  1  ประจ าปี  2556                     
เมื่อวันท่ี    2    เดือน  สิงหาคม  พ.ศ. 2556   ได้รับรองรายงานการประชุมแล้วในการประชุมสภา ทต.เวียงพางค า          
ในสมัยสามัญ  สมัยที่  3  ครั้งท่ี  2  ประจ าปี  2556    เมื่อวันท่ี          เดือน   สิงหาคม    พ.ศ. 2556  จึงได้ลงชื่อ
รับรองไว้เพ่ือปิดประกาศรายงานการประชุมให้ประชาชนท่ัวไปทราบ 
 
 

     (ลงช่ือ)  นายสุคํา  วินัน  ผู้รับรองรายงานการประชุม 
           (นายสุคํา  วินัน) 

ประธานสภาเทศบาลตําบลเวียงพางคํา 


